
Clase 10 - Viernes 17/09/2021

La clase pasada vimos:

      - Compatibilidad de observables: medición, preparación de estados

      - Ecuación de Schrödinger dependiente del tiempo

      - Conservación de la norma del estado

      - Conservación de la densidad de probabilidad

      - Evolución del valor medio de un observable

      - Teorema de Ehrenfest

      - Sistemas conservativos  

En esta clase veremos:

      - Estados estacionarios

      - Constantes de movimiento

      - Operadores unitarios

      - Operador evolución

      - Representación de Heisenberg
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REPASO

Medición de observables compatibles

E.S.D.T.

Conservación de la norma del estado durante la evolución:

Evolución unitaria: se conserva la norma del estado

de la densidad de probabilidad
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REPASO

Evolución temporal del valor medio de un operador:

Teorema de Ehrenfest:
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REPASO

Evolución de un estado general:

Con la condición inicial:
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Seguimos con sistemas conservativos
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Sistemas conservativos
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Sistemas conservativos

fase global

El estado no varía en el tiempo

Evolución de un estado estacionario:
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Sistemas conservativos

(1)

Constantes de movimiento

Propiedades de las constantes de movimiento
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Sistemas conservativos

(2)

Constante de movimiento

La probabilidad de medir ap a tiempo t es:
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Sistemas conservativos

(3)

Constante de movimiento

El estado sigue siendo 
autoestado de A
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Sistemas conservativos
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Operadores unitarios
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Operadores unitarios (CII)
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Operadores unitarios

Propiedades de los operadores unitarios

(2)

(1)

(3)
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Operadores unitarios

Propiedades de los operadores unitarios

(4)

(5)
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Transformaciones unitarias
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Transformaciones unitarias

Propiedades

Los elementos de matriz de operadores no cambian al aplicar 
la transformación U simultáneamente a operadores y estados.
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Transformaciones unitarias
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Transformaciones unitarias

Tomando el adjunto:

Multiplicando:

Como          es unitario 

G es anti-hermítico
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Transformaciones unitarias

Operador unitario infinitesimal

Definimos el operador:
F es hermítico

con F hermítico
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Operador de evolución
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Operador de evolución
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Operador evolución

Caso conservativo

La ecuación diferencial:

Se puede integrar:



  24

Operador evolución

Usando lo anterior:
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Operador evolución

Operador evolución infinitesimal
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Operador evolución

Como H(t) es hermítico U(t+dt,t) es unitario 

Para evolución durante tiempo finito, U(t,t0) que es producto de U(t+dt,t) unitarios 

U(t,t0) es unitario 
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Representaciones de Schrödinger y de Heisenberg
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Representaciones de Schrödinger y de Heisenberg
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Representaciones de Schrödinger y de Heisenberg

Representación de Heisenberg

En la representación de Heisenberg el estado no evoluciona

en la representación de Schrödinger:
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Representaciones de Schrödinger y de Heisenberg

En la representación de Heisenberg evolucionan los operadores
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Resumen de la Clase 10

En esta clase vimos:

      - Estados estacionarios

      - Constantes de movimiento

      - Operadores unitarios

      - Operador evolución

      - Representaciones de Schrödinger y de Heisenberg
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